



乘地铁为何要先爬高再入地

网友:地铁站太“奇葩”;回应:天桥更方便行人过马路

日前,有网友在锡城一知名网站发帖称,他发现无锡有一个地铁站非常“奇葩”,乘客需要先爬上高架再进入地下才能登上地铁。昨天,记者实地走访了被网友称为“奇葩”的地铁站,发现这个地铁站虽然设计特殊,但随着地铁的开通,这些特殊的设计,不但不影响居民乘坐地铁,还能给周围百姓提供出行的方便。 薛晟文/摄



▶庄前站地面部分是供乘客购票、进出闸门的站厅层

网友:庄前站设计很“奇葩”

“锡澄路上瓜果批发市场门口,新建的地铁站已基本完工,很奇怪的是它不建在地下,在马路中间弄个岛,再用天桥延伸到马路两端,这样的设计有两个严重问题。”网友“咄咄”日前在无锡一知名网站上发帖称,这样的地铁站,最大的两问题是:第一,高峰时段,马路上由于这个岛的存在将严重堵车。第二,行人进地铁,先要上高架下高架,再进入地下,多走很多路。这位网友认为,地铁本来已在地下,从两边人行道上来,又省地方,人进去又近又方便,现在如此“奇葩”的地铁站,不知是哪个专家设计的?帖子引来不少网友的关注,也引起热议。

昨天,记者来到网友“咄咄”所称的“奇葩”地铁站:无锡地铁1号

线庄前站。这个地铁站位于锡澄路中间位置,是一间长方体两层楼建筑,从南向北有200多米长,连着横跨锡澄路的两座天桥,天桥两头位于锡澄路两边外侧,其中有一侧两个天桥的上下口位于金桥商贸城副食品市场内,另一侧的一个天桥入口位于瓜果批发市场。

据了解,在锡澄路金桥商贸城副食品市场段,一些人过马路为了图省事,经常跨过绿化带,横穿马路。此次地铁站施工时,在间隔200多米处,建造了两座天桥横跨锡澄路,不但让乘客通过天桥进入地铁站,同时也方便了路两边的人过马路。记者在尚未竣工的地铁站看到,虽然要爬两层楼高的天桥,但除了普通的楼梯,还安装有扶手电梯和垂直升降梯。

解读:这是个高架、地下“转换站”

无锡地铁集团相关负责人介绍说,因为庄前站是1号线高架转地下的第一个车站,在堰桥站到庄前站之前,都是走的高架线,经过庄前站后,则走地下线。由于特殊的线路、站位、车站纵坡及周边密集建筑等规划条件限制,无法设置标准地下两层站,只能做成地下一层站。

也就是说,在庄前站,地下一层就是供乘客上下地铁的站台层,因此只能在地面建造供乘客买票、进出地铁站的功能层。

对于网友担心地铁站建成后可能会给锡澄路“添堵”的担心,无锡地铁集团相关负责人表示,这种担心大可不必。

庄前站所在位置,此前是锡澄路中央的绿化带,恢复交通后



天桥上下客处有楼梯、扶手电梯和垂直升降梯

锡澄路仍为双向六车道,道路通行能力较原来不仅没受影响,因为多了天桥供两边行人过马路,应该还能让车辆行驶得更加通畅和安全。

按计划1号线将于今年6月开通运行,到时,庄前站周围的居民也将迎来更方便的出行条件。

市长质量奖昨揭晓 两企业各获100万重奖

昨日,一年一度的无锡市长质量奖揭晓,无锡华润华晶微电子有限公司、海澜集团有限公司等2家企业榜上有名,各获得100万的奖励。据介绍,“市长质量奖”是无锡市政府设立的最高质量荣誉奖,想赢得“市长质量奖”的企业,不但要有真本事,还要讲社会责任。

记者了解到,要想赢得“市长质量奖”,申报企业要通过资格审核、材料评审等多个审核,评定标准主要参照美国国家质量奖评定标准制订,评定标准包括领导、战略策划、过程管理等7个部分,并设立相应分值,标准总分为1000分,而获得市长质量奖的企业或组织的总评分不得低于650分。此外,该奖项还要求企业具有良好的诚信记录和社会声誉,在近三年内不能有重大质量、安全事故(按行业规定)及重大有效投诉。 唐奕

龙卡信用卡分期付款 最优可享0手续费

家里添置电器?看中新款合约手机?报名培训充电?所有这些消费,龙卡信用卡分期付款都可助您一臂之力,通过行业合作商户门店、电话、网站渠道购买商品或服务时,选择分期支付并确认交易金额、期数无误后,采用刷卡支付方式即可完成分期付款。

分期的金额不超过信用卡可用额度。无需额外申请,众多合作商户,最优可享0手续费分期优惠。无锡大东方百货、无锡八佰伴、江阴华地百货、宜兴华地百货、无锡茂业百货、无锡远东百货、国美电器、永乐电器、百脑汇等可享分期6期0手续费优惠;五星电器、松下电器生活馆、特立和乐、和声琴行、韦博英语部分门店、上海英培、英孚教育、培正逗点早教等可享分期12期0手续费优惠。 陆媛

“憨豆们”眼中的世界同样精彩

江大办智障人群互动设计展,呼吁社会多帮帮他们

昨日,江南大学设计学院的师生们在设计学院一楼展厅内举办了“憨豆族群设计展”。与一般的以“看”为主的展览不同,这次展览是以设计师视角关注智障人士状况,目的是通过视觉、触觉、听觉的多感官体验,使观者了解、关注并改善这一群体的生活状态。 徐振文/摄



展出作品中“憨豆”画的交通工具

“憨豆”目前生活不易

单纯、坚持、快乐是智障人群的特质,因此常被称为“憨豆”。据了解,在这次展览之前,江大设计学院的师生们走访了无锡多个智障人士康复院,在七个月内,通过深入体验“憨豆”族群的生活,详细了解了该族群的生活状态。

昨天下午,记者来到设计学院一楼展厅,在“纪实”区域,照片上的“憨豆”们一个个憨厚的表情和手势让人觉得十分可爱,不过几张“憨豆”弯腰捡东西和做手工活的照片,则让人觉得他们的生活十分不易。该区域还摆放着一些茶罐,粗看与一般的茶罐没什么不同,不过细看就可以发现,每个茶罐上都有一个

编号。工业设计专业大三学生刘贞良告诉记者,之所以写上编号,是因为“憨豆”们记忆力不太好,容易搞混,所以只能给每个茶罐都编上号。

“憨豆”手上功夫很强

在展厅的一面墙上挂着很多手绘图画,每幅看起来都很简单,不过却也颇为形象,旁边还挂着很多风铃。据了解,这些都是由“憨豆”们自己制作的。“我们只是给他们定了个主题,由他们自主设计制作,从结果

来看,他们的思维确实有点与众不同,但是动手能力很强。”环境艺术设计专业大三学生牛文元告诉记者。

体现“憨豆”们手工能力强的还在于他们做手工活的速度上。

展览现场有很多他们为谋生制作的小牙膏壳,他们的任务是把盖子装在壳子上,并把壳子底部弄成圆形。设计学院展陈办负责人张雳告诉记者,“憨豆”们完成一个只需2.8秒。记者现场尝试了一番,做完一个完整的流程用了6秒。

江大师生

他们善良而单纯

“从跟他们的接触中,我觉得他们十分善良、单纯、友好,每次去看他们,他们都会主动跑上来跟我抱一抱,或者亲一亲,说一句‘你好’。他们给我的感觉是他们并不傻,只是缺乏一些实际经验,如果带他们做一些事情,他们能做得很好。”牛文元说。

此外,在江大设计学院师生的眼中,“憨豆”们很有“艺术天赋”。

在一幅绘画作品中,看起来只有一些圆圈点点,实际上这都是一名“憨豆”画的“交通工具”。刘贞良表示:“他们画得一些画很抽象,不乏艺术感,他们的一些思维细节,我们有时难以理解,但我觉得如果有人加以引导的话,他们中有人有可能会成为大艺术家。”

“如果只看他们画的单幅图画,我们会觉得很普通,如果像这样把多幅图画放在一起看,你就会觉得有一种特别的味道。我们这次展览,是想改变他们在大家心中的印象。我们不该把他们作为可怜的对象,希望有更多的人能来激发他们的潜能,真正帮助到他们。”张雳表示。

天气

未来几天太阳唱主角

昨天一大早起来,市民就发现前天的漫天飞雪已经停歇,因为温度相对较高,夜间结冰的道路也恢复如常,交通比较顺畅。根据无锡气象台预报,未来几天久违的太阳将会唱主角,锡城以晴好天气为主,明后天锡城早晨气温较低,晨练上班上学的朋友需注意保暖。 唐奕

今明后三日天气

今天 多云到晴,西北风3-4级,有薄冰,-2~9℃
明天 晴到多云,-2~10℃
后天 晴到多云,0~12℃



关注今晚双色球 奖池8922万

分析:上期开出4、6、7、14、25、26+10,今晚双色球红球号重点关注9、11、13、14、15、17、19、21、22、24、25、26、29、30、32、33;蓝球号近10期大号(9-16)频出,本期重点关注蓝色球偶数小号码06、08、10。推荐:12+1的复式:09、11、13、14、15、17、18、24、25、26、29、30+08(仅供参考) 唐奕